
 

Jeunes agriculteurs : 
 

Quelles sont vos 
vacances ? 
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Des séjours courts, fractionnés dans l’année, parfois annulés pour contraintes 
professionnelles : voilà le portrait-robot du jeune agriculteur en vacances. Des 
résultats issus du sondage JA mag – AVMA sur les congés des jeunes agriculteurs. 
Voici les résultats complets. 
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CARACTERISTIQUES DES CONGES DES JEUNES AGRICULTEURS 

70 % des jeunes agriculteurs ayant répondu sont partis en vacances en 2013. Un chiffre qui les 
place dans la moyenne hexagonale : un Français sur trois n’est parti ni en 2012 ni en 2013, 
d’après le cabinet Protourisme 

Un tiers des jeunes agriculteurs interrogés (63,6 %) part entre cinq et quinze jours par an, un 
quart d’entre eux prenant moins de cinq jours. La grande majorité (71 %) des sondés 
fractionne ses congés dans l’année. 

 

 

 

71 % des jeunes 
agriculteurs 
interrogés 
fractionnent leurs 
congés dans 
l’année. 29% les 
prennent d’un 
seul coup. 
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Quand les jeunes agriculteurs prennent-ils leurs vacances ? « Ça dépend », répondent 40 % 
d’entre eux. Car il faut jongler entre la disponibilité du conjoint, des enfants, des amis... et 
les pointes de travail ou les aléas climatiques. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Une contrainte professionnelle très présente : 73 % des agriculteurs interrogés ont déjà 
renoncé à des vacances, le plus souvent pour raison professionnelle (à 78 %). 
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Les jeunes agriculteurs sont très " famille " : près de la moitié d’entre eux part en vacances 
avec sa famille (47 %). 

 

 

NB : Plusieurs réponses étant possibles, le total est supérieur à 100 %. 
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ORGANISATION DU REMPLACEMENT 

 

Plus de 12 % des sondés estiment ne pas avoir besoin d’être remplacés pendant leurs congés et 
32 % « s’organisent pour ne pas avoir à être remplacés ». L’appel à la famille (41 %) est 
largement répandu pour les besoins du remplacement, suivi par les Services de remplacement 
(19 %). Tous les autres modes de remplacement semblent minoritaires (salarié, associé, 
entraide, etc.). 

 

 

NB : Plusieurs réponses étant possibles, le total est supérieur à 100 %. 
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Seuls 61 % des jeunes agriculteurs connaissent le crédit d’impôt congé, et seuls 19 % l’utilisent. 
Cette aide peut représenter jusqu’à 50 % des dépenses de remplacement (14 jours maximum 
par an). 
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METHODOLOGIE 

Sondage effectué sur Internet (Google Drive) entre le 28 janvier et le 1er mai 2014 auprès du 
réseau du syndicat Jeunes Agriculteurs. 

PRESENTATION DE L’ECHANTILLON 

 Nombre de répondants : 390. 

 Moyenne d’âge : 30 ans. 

 Productions : 

 Statut des exploitations : individuel 28 %, en société 72 % 

 Main-d’œuvre : présence de salariés dans 13 % des exploitations. 

 Situation familiale : en couple 77 %, célibataire 23 %. 

 Enfants : 

 
 

 
 

Pour plus d’informations : JA mag (01.42.65.29.86, ygroult@jeunes-agriculteurs.fr) 


